



# 杭州 亚运会

## 射击前瞻：

# “00后”接过前辈们的枪

新华社北京9月16日电（记者 林德韧、沈楠、王春燕）杭州亚运会步枪、手枪、飞碟项目共将产生33枚金牌，一向在亚运会上有不错表现的中国射击队，将在杭州亚运会上向更好的成绩发起冲击。

对于射击项目来说，不久前结束的射击世锦赛是检验队伍竞技状态的重要参考。在这次关键大赛上，中国射击队拿到了15金7银6铜的成绩，以巨大优势领跑金牌榜和奖牌榜。在15个奥运项目上，中国队拿到6金2银3铜，展现出了相当高的水准。

在上届亚运会上，射击项目的金牌总数为20枚，中国队拿到了其中的8枚，其中7枚来自奥运项目。在那届亚运会上，夺金的也大都是年轻选手。

射击射箭运动管理中心副主任王炼将其定位为“模拟考试”。王炼表示，与以往在奥运会前两年举办的亚运会不同，本届亚运会距离奥运会只有一年时间，因此，赛事对奥运会的模拟、实战、练兵作用将会更加明显。“更重要的是熟悉流程，熟悉在压力下作战的方法，掌握、检验这种方法，然后收获信心。”王炼说。

步枪方面，中国队目前状态最为火热的盛李豪和黄雨婷都将出



2023年8月2日，在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会射击项目10米气步枪混合团体决赛中，由张雨/宋布寒组成的中国队获得冠军。



在埃及开罗举行的2023国际射联世界杯(飞碟)埃及站女子双向飞碟决赛中，中国选手江伊婷获得冠军。

专攻25米手枪速射的老将李越宏近期状态神勇，在刚刚结束的射击世锦赛上以破决赛纪录的方式强势夺冠。姜冉馨和张博文等名将也都有过奥运会的参赛经历，他们的发挥也将是本届亚运会的看点。

飞碟项目上，曾经参加过雅典奥运

手之一。在刚刚结束的射击世锦赛上，印度队拿到了6金8铜的好成绩，在金牌榜上排名第三，已成为一股不可忽视的新势力。印度队选手年龄普遍不大，



印度队选手瓦拉里万获得第31届世界大学生夏季运动会女子10米气步枪冠军。

且步枪、手枪、飞碟项目实力较为均衡，不出意外的话，该队将成为中国射击队在亚运赛场上的最主要对手。此外，韩国队在手枪项目上、伊朗队在步枪项目上、西亚国家在飞碟项目上都曾有世界级的选手。在本届亚运会上，他们也将拼尽全力争取好的成绩。

亚运会一向是年轻选手崭露头角的舞台，中国射击队的年轻阵容，有哪些新人能够脱颖而出也将是杭州亚运会射击项目的关注点。

谈到对亚运会的期待，王炼表示：“我希望运动员们能够真正从心底理解射击这个项目，自己跟自己比，把每一场比赛都作为检验和锻炼自己，促进自己向更高水平、更高格局去提升和迈进的机会。”

杭州亚运会射击项目比赛时间为9月24日至10月1日，比赛地点在富阳银湖体育中心。

（参与记者：牛梦彤、郑梦雨）

新一届亚运，中国射击队的新老交替继续进行。尤其是步枪，除了1999年出生的余浩楠之外，其他步枪选手均为“00后”；手枪项目中，也仅有李越宏、张博文等少数选手出生在2000年之前。就连一向由老将担纲的飞碟项目，也涌现出了19岁小将江伊婷这样的青年才俊。在杭州亚运赛场上，“00后”一代正式成为中国射击队的中流砥柱，一场“青春风暴”即将刮起。

对于这次亚运之旅，国家体育总局

战。18岁的盛李豪在东京奥运会上就拿到过一枚银牌，近年来，他在各级别国际比赛中也屡有斩获，在2023年更是一口气拿下了3枚射击世界杯分站赛冠军。比盛李豪还小一岁多的黄雨婷同样在近两年战功赫赫，曾拿到过两枚世锦赛金牌和3枚世界杯分站赛金牌。盛李豪与黄雨婷的步枪混合团体也在国际赛场上屡有上佳表现。除盛李豪和黄雨婷之外，余浩楠、王芝琳等选手也均有十足的竞争力。手枪方面，

会的42岁老将李清念将身披国家队战袍再度出征，武翠翠、齐迎等好手，也将成为各自小项奖牌的有力竞争者。

亚洲在世界射击运动领域有着很强的竞争力，因此，亚运会射击比赛的水平与世界比赛水平十分接近。除中国队外，在亚洲范围内的其他射击强队还包括印度队、韩国队、伊朗队等。

印度队近年来飞速崛起，一举成为中国在国际赛场上最主要的竞争对



在2023年射击世锦赛10米气步枪混合团体决赛中，中国组合黄雨婷/盛李豪夺得冠军。